

# 枫泾

FENG JING



关注“醉美枫泾”公众号

主办单位:中共枫泾镇委员会 金山区枫泾镇人民政府 数字版: <http://www.jsbao.com> 第15期(总第503期)



回溯三百年寻根,原貌呈现“小丁”老家

## “小丁”叶落归根 丁聪美术馆对外开放

本报讯(范黎平、朱丽燕)5月26日,丁聪美术馆(丁聪故居)在枫泾正式对外开放。恰逢著名漫画大师丁聪逝世十周年,桑梓情深,从枫泾走出的“小丁”不仅实现了叶落归根,其艺术灵魂也选择枫泾作为栖息地。这对于枫泾来说,不仅增添了一座重量级的景点,也是枫泾擦亮上海文化名片,实践文化自信的具体行动。

开馆仪式上,《丁聪年谱》正式对外首发,对第二届“丁聪杯”漫画大奖赛获奖者代表进行颁奖,以这样的方式纪念丁聪先生逝世十周年。

金山区委书记赵卫星,区委常委、宣传部部长时建英,区委常委、统战部部长张恂,副区长张娣芳,区文化和旅游局局长陆引娟,区委统战部副部长沈钰,枫泾镇党委书记张斌主持。

同时,国内外文化人士、丁聪夫妇生前的亲朋好友:美国《国际漫画》杂志主编约翰·A·蓝特博士,丁聪生平研究专家朱鸿帧,著名画家戴敦邦,著名美术评论家、画家谢春彦,上海美术家协会主席、中国美术家协会漫画艺术委员会副主任郑辛遥,丁聪生前好友、著名作家李辉,丁聪生前工作单位中国美术馆原办公室主任吴琼等参加活动。

当天,赵卫星与戴敦邦为丁聪美术馆揭牌;时建英与张恂为丁聪故居揭牌。

丁聪儿子丁小一致答谢词。丁小一说,作为他的儿子,我期望通过这个美术馆平台,把他们那一代中国文化人热爱民族、刚正不阿的风骨,以及为人做事的优秀品格展现给后人。在当前文化强国战略下,我希望这个美术馆能成为枫泾古镇文化旅游的一张真正、亮丽的“名片”,为金山区的文化建设添砖加瓦,也为长三角一体化的文化传承贡献力量。

张娣芳致欢迎词。张娣芳指出,文化旅游事业的繁荣离不开文化遗产的滋养,文化遗产的传承离不开文化旅游事业的支撑。今天,美术馆的开馆将助推金山区文化旅游事业跃上新台阶,推动金山文化大发展、旅游大繁荣,也将为加快打造“三区”、“五地”、全面建设“三个金山”贡献智慧和力量。

现场,上海美术家协会主席、中国美术家协会漫画艺术委员会副主任郑辛遥,丁聪好友、著名作家李辉,美国《国际漫画》杂志主编约翰·A·蓝特博士致贺辞。

第二届“丁聪杯”全国漫画大奖赛于当天颁奖。现场,陆引娟、沈钰、胡晓岚共同上台为获奖者颁奖。

第二届“丁聪杯”全国漫画大奖赛于2019年3月10日至4月20日



举行。大赛期间,组委会收到了来自全国各地500多位漫画作者近1500幅作品,作者年龄从10岁的少年儿童至90高龄的耄耋老者,创作主题围绕纪念丁聪、绿色环保、古镇风情等。经评委认真筛选,37幅以其简练隽永、微言大义脱颖而出,获得奖项。

会上,《丁聪年谱》正式对外首发。丁聪生平研究专家朱鸿帧、著名美术评论家、画家谢春彦、丁聪生前工作单位中国美术馆原办公室主任吴琼、枫泾镇人大主席吴勇前共同为丁聪漫画爱好者赠送书籍。朱鸿帧介绍了《丁聪年谱》编写经历。

据悉,首发的《丁聪年谱》,是国内第一本关于丁聪的资料较翔实、记载较完整的年谱,基本梳理了丁聪一生的丰富经历,按年份记录了丁聪的人生足迹,是了解丁聪、研究丁聪的一本教科书级参考资料。

对外开放的“丁聪美术馆(丁聪故居)”位于枫泾镇青枫街49号,占地面积约为3600平方米,建设面积约1700平方米。在建筑风格上共分为两部分,前半部分为丁聪父亲丁悚时期样貌复原,后半部分为丁氏家族鼎盛时期的格局景象。

经过史料考据,美术馆恢复了虹东草堂,和草堂“十景”,结合黑白白墙的古典空间轮廓和现代布置理念,使亭台楼榭、假山流水、园林景观与古镇相得益彰。(下转2版)

沈德兴当选人大副主席

## 枫泾镇第十九届人民代表大会第六次会议召开

本报讯(范黎平)5月22日至23日,枫泾镇第十九届人民代表大会第六次会议召开。大会审议通过关于接受朱筱顺同志辞去枫泾镇人民代表大会副主席职务请求的决定,选举沈德兴成为新一任枫泾镇人民代表大会副主席。

在22日举行的第一次全体会议上,表决通过了关于接受朱筱顺同志辞去枫泾镇人民代表大会副主席职务请求的决定,并通过了《补选办法》。镇人大主席吴勇前主持会议。

在23日举行的第二次全体会议上,举行了无记名投票选举,沈德

兴当选为镇人民代表大会副主席。吴勇前主持会议。

镇党委副书记、镇长胡晓岚在会上讲话指出,切实抓好学习,努力提升本领,是每一位人大代表的职责所在。脚踏实地,开拓创新,是每一位枫泾干部的职责所在。真抓实干

干,建设“醉美枫泾”,是每个枫泾人的义务所在。当务之急,是沉下身子,形成合力,同舟共济,更好为枫泾发展服务,更好推动枫泾特色小镇的建设。

沈德兴在当选后上台与代表见面,并庄严宣誓。

2019年中青班圆满结束

本报讯(唐杰峰)5月18日,2019年枫泾镇中青年骨干培训班顺利结业。

培训期间,镇党委书记张斌以“众创+小镇”全面推进古镇、产业、社区、乡村“四大更新”全力打造“上海版”特色小镇为主题进行宣讲。张斌表示,枫泾特色小镇建设定位于探索国际化大都市周边的小城镇特色发展之路。中青年干部应当继续乘势而上,顺势而为,为努力打造“上海版”的特色小镇,振奋精神、求真务实、迎难而上,将蓝图化为现实。

镇党委副书记、镇长胡晓岚在结业仪式上讲话,要求学员们要坚定理想信念,增强“想干事”的决心;要坚持学习思考,提升“能干事”的本领;要勇于探索实践,提高“干成事”的毅力。

镇党委副书记周金龙、镇党委委员吴星辉向学员颁发结业证书。

镇部署下阶段安全生产和消防、环保工作

## 时刻绷紧弦,安全是底线

本报讯(金芳杰)5月22日,枫泾镇召开2019年安全生产和消防、环保工作专项会议。会议主要传达了近期市、区相关安全生产会议精神,深刻吸取“5.16”长宁区昭化路148号厂房部分坍塌事故的教训,同时通报了关于国务院安全生产和消防工作考核巡查组反馈的主要问题,并部署了我镇安全、消防和环保等相关工作,为迎接新中国70华诞和第二届中国国际进口博览会等重大活动做好安全保障。

镇党委副书记、镇长胡晓岚,镇党委委员、副镇长张皓,副镇长刘敏,区消防救援支队防火监督科科长梁云春以及我镇各安委会成员单位、镇消防委成员单位的主要负责人参加会议。

胡晓岚要求全镇各部门提高认

识、真抓实干、举一反三,他对安全生产和消防、环保提出了明确要求。各部门要进一步细化、量化、实化目标任务,统筹协调推进安全、消防和环保工作,全面抓好各项工作的落实。特别是要时刻绷紧城市安全这根弦,把安全作为一切工作的底线,警钟长鸣、常抓不懈,绝不能有丝毫侥幸和麻痹,把工作做得更紧更实更细,更有成效。各部门还要实现隐患排查的经常化、制度化,真正把隐患当作事故来对待,确保整改到位,严防隐患回潮、问题反弹,从源头上管控风险、消除隐患,确保枫泾镇城镇运行安全稳定。

张皓部署了无违建村居创建、在建工地安全排查、违法用地整治等工作。他要求各部门要开展自

查自纠彻底排查镇域内的在建工程,消除各类安全隐患。同时开展安全生产大检查,建立安全生产责任清单,强化宣传教育。

刘敏在会上传达了上级会议精神,并在讲话中指出,全镇各单位要深入贯彻国务院领导和李强书记、应勇市长批示指示精神,深刻汲取事故教训,深入分析形势问题,深度查找差距不足,全面落实防范措施,坚决防范化解城市重大安全风险,坚决排查整治安全隐患,坚决遏制重特大事故,确保人民群众生命财产安全和城市安全有序运行。

会上,区消防救援支队防火监督科科长梁云春通报部署消防工作。

镇安环办、安全生产事务所负责人分别部署了下阶段枫泾镇安全生产和环保工作。

### 简讯

#### 副区长刘健来枫调研

本报讯(唐杰峰)近日,金山区委常委、副区长刘健来枫泾调研。镇党委副书记、镇长胡晓岚,副镇长程林等陪同。

在中洪村开太鱼文化基地,刘健详细了解了开太鱼目前运营的各项项目,并召开座谈会。刘健指出,对于企业的未来发展规划,金山区将营造更加优质的营商环境,为企业的发展提供更多的帮助与支持。

随后,刘健就枫泾“一街一园一平台”空间的打造展开细致调研,查看了老品牌一条街以及长三角老品牌振兴基地的建设进度。在座谈会上,刘健指出,枫泾镇要积极谋划和打造老品牌振兴途径,助力老字号企业在枫泾续写新的创业传奇。

#### 上视“走转改”走进枫泾

本报讯(朱丽燕)5月16日,上海广播电视台副台长、融媒体中心主任宋炯明率队走进枫泾镇新义村、长三角路演中心,聚焦枫泾镇乡村振兴工作及长三角路演中心功能平台。金山区委常委、宣传部部长时建英,镇党委书记张斌等陪同,区委宣传部、金山融媒体中心等相关负责人参加调研。

在新义村及长三角路演中心,张斌向上海广播电视台宋炯明一行介绍了天域·新义田园综合体建设情况及未来发展规划及长三角路演中心目前的功能分布及未来在长三角地区的意义和作用。

据悉,“走转改”过程中,上海广播电视台一行详细了解枫泾镇的乡村建设情况及科创、文创、农创推进情况,对枫泾在乡村振兴工作、推进长三角区域一体化工作中取得的成效和典型经验予以点赞。

#### 市妇联副主席葛影敏一行来枫调研

本报讯(金芳杰)5月23日,市妇联副主席葛影敏一行来枫调研乡村振兴工作。金山区妇联党组书记、主席李伟,枫泾镇副镇长刘敏陪同调研。通过听介绍、看现场,全面了解枫泾镇妇女工作的做法和在实施乡村振兴行动中如何发挥妇联组织作用等情况。

葛影敏一行首先来到枫泾镇巾帼创新工作室,看望了全国三八红旗手、工艺美术大师、创新工作室负责人程美华。在新义村陆家埭,葛影敏详细了解了我区把妇联服务阵地延伸到妇女群众身边的做法表示了肯定,希望进一步加强管理和运作,切实发挥好“妇女微家”在凝聚、引领和服务广大妇女姐妹的作用。